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Sodankylän Erämiehet ry


TOIMINTAKERTOMUS VUODELTA 2017
HALLINTO JA JÄSENET:
Johtokunta (suluissa osallistuminen kokouksiin)
Puheenjohtaja


Pekka Kustula (6/7)
Varapuheenjohtaja

Jukka-Pekka Mikkola (7/7)
Jäsenet   

Ari Seppälä (6/7), Timo Kukkula (3/7), Anu Kukkula (5/7), 
Marko Mattila (7/7), Auli Näsi (6/7)
Varajäsenet


Markku Iittiläinen (6/7), Tuomas Nieminen (4/7), Olli-Pekka Simonen (3/7)



Sihteeri/taloudenhoitaja
Marko Törmänen (7/7)
Toiminnantarkastajat        
Pekka Tuomivaara varalla Tuomo Neitola
Puheenjohtaja Pekka Kustulan sairastapauksen johdosta varapuheenjohtaja Jukka-Pekka Mikkola johti seuraan 14.11.2017 lähtien.  
Sodankylän Erämiehet ry kevätkokous pidettiin 28.2.2017 ja syyskokous 21.11.2017. Seuran uudeksi puheenjohtajaksi valittiin kaudelle 2018 Jukka-Pekka Mikkola.
Johtokunta piti 7 kokousta. Kokousten ja asioiden valmisteluissa on hyödynnetty sosiaalisen median mahdollisuuksia kuten Facebook ja WhatsApp. Tämä on nopeuttanut mm. mökkivarausten käsittelyä.
Jäsenmäärä oli 31.12.2017 298 henkilöä, joista vapaajäseniä 170 eli n. 57 % seuran jäsenmäärästä. Uusia jäseniä liittyi seuraan kuusi (6) ja seurasta erosi / erotettiin 5 jäsentä.

Seuramme jäsenistä nukkuivat pois kunniajäsen Juhani Kuivila sekä jäsenet Martti Raunio ja Veikko Haverinen. 

Seuran kunniajäseneksi kutsuttiin syyskokouksessa Raimo Vuojärvi. 

Seuramme kunniajäsenet ovat Kauno Laine, Timo Vuojärvi, Arvo Ylitalo, Kauko Karjalainen, Mauri Kustula ja Raimo Vuojärvi.
Seuramme jäsen ja Lapin Vapaa-ajankalastajat ry:n puheenjohtaja Jorma Kaaretkoski palkittiin ”Vapaa-ajankalastuksen Nobel / West Coast Trolling Team” -palkinnolla. Palkinto on erittäin merkittävä huomionosoitus Jorma Kaaretkosken tekemällä vapaaehtoistyölle (mm. 30 vuotta Lapin kalastajien edunvalvojana).  
NUORISOTOIMINTA

Järjestimme 7-12 -vuotiaille nuorille MiniMetso -leirin 2.8.2017. Leiri onnistui erinomaisesti. Ohjelmassa oli mm. loukkupyyntiä, ilma-ase- ja jousiammuntaa, houkutuspyyntiä, eläinten jälkien tunnistamista, ensiapukoulutusta sekä linnunpöntön nikkarointia. SML tuki toimintaa leirilippiksillä ja henkilökorteilla. SML:n Lapin piirin puheenjohtaja Kalevi Korhonen oli mukana rasteilla. Lapin vapaa-ajankalastajilta saimme leirille toimintapussin. 
Järjestimme nuorten metsästyspäivän 15.10.2017, mutta tilaisuuteen ei tullut yhtään ilmoittautumista. 
Pj Pekka Kustula on käynyt Poikkijoen päiväkodilla kaksi kertaa kertomassa riistaeläimistä, niiden valmistautumisesta talveen ja liikkumisesta luonnossa. Palaute oli hyvä. 

KÄMPÄT JA KALUSTO:

Kelopahta:

Vuoden 2017 kunnostustyöt aloitettiin helmikuussa tiskikoneen ja keittiöhanan asennuksella. Lääkekaappi täydennettiin huhtikuussa ja sohvatuolit käytettiin puhdistuksessa Seitasäätiön pajalla. Kesäkuussa järjestettiin polttopuidentekotalkoot ja asennettiin parven ikkunaan pimennysverho. Syksyllä siivottiin pihaa ja poltettiin roskia. Hirvimiehille hankittiin uusi ketjutalja hirvenruhon nostamista varten.

Kämpän seiniä ja ovipieliä on tilkitty villalla. Likakaivo on tyhjennetty lokakuussa. Kämpälle on hankittu uusi jääkaappi ja vedenkeitin.

Sähkönkulutus on ollut 2.8.2016-11.8.2017 aikana 17440 kWh.

Talkoissa ovat ollet mukana Ritva ja Antti Tiikkaja, Raimo Vuojärvi, Brita ja Pauli Mäyrä, Raija Aula ja Heikki Kuusiluoma, Tanja Kuusela ja Vesa Kuusiluoma. Kämppäisäntänä on toiminut Vesa Kuusiluoma. 
Kaitajalampi:

Kaitajalammen kämpälle saatiin kesken kauden uusi kämppäisäntä, Teijo Koivisto. Hän aloitti tehtävässä 26.6.2017.

Kaitajalammella oli talkoot 26.6.2017, jolloin kiuas, kiukaan piippu ja kamina uusittiin. Samalla oli halkotalkoot. Talkoissa oli mukana 9 innokasta talkoolaista (Antti Tiikkaja, Raimo Vuojärvi, Tuomo ja Irma Neitola, Anita Niemelä, Mauri ja Onerva Kustula, Pauli Mäyrä sekä Pekka Kustula). Kaitajalammelle on lisäksi uusittu mm. radio. Laavuun on laitettu tukipuuksi komea kelo, jonka on lahjoittanut Jorma Kaaretkoski. 
Lampeen on istutettu 1300 kpl kalanpoikasia.
Varasto:

Varastossa oleva kalusto on ollut jäsenten ja ulkopuolisten lainattavissa. Lainattavasta materiaalista ulkopuolisille on erillinen päätös, josta selviää lainattavien materiaalin vuokrahinta.
Varastoon on hankittu jälkimattosarja. Hankinta-anomus tehtiin Sodankylän kuntaan (615 €) ja esitys meni läpi. Mattosarja on hankittu SML:n Eräkontista. Tarvittaessa mattosarjaa vuokrataan muille tarvitsijoille. 
Anoimme Lapin Vapaa-ajankalastajilta avustusta Pop Up-teltan hankintaan, mutta hanke on vielä kesken.
Varastonhoitaja on toiminut Vesa Kuusiluoma.
RIISTAN- JA KALASTUKSENHOITO:
- Seuran jäsenet ovat osallistuneet riistakolmiolaskentoihin keväällä ja syksyllä. 
- Seuran jäsenet ovat vieneet nuolukiviä 200 kpl valtion maille.

- Pienriistaa on hoidettu mm. tekemällä riistapeltoa, ruokintakatoksia sekä puhdistamalla telkänpönttöjä.

- Jäsenet ovat pyytäneet pienpetoja mm. kettuja, näätiä ja vareslintuja
- Kalanpoikasia on istutettu Kaitajalampeen n. 1300 kpl. 

METSÄSTYS:
Sodankylän Erämiehet ry on ollut mukana Sodankylän hirviyhteisluvassa ja Koilliskairan yhteisluvassa. 

Tänä vuonna oli käytössä ensimmäistä kertaa uudet hirvenmetsästysajat (1. jakso 1.9. - 15.9.2017 ja 2. jakso 14.10.-31.12.2017).  Uusien pyyntiaikojen johdosta seuramme selvitti kylmäkontin hankintaa ja samalla uuden tontin hankintaa. Selvitystyö ei johtanut tulokseen. Asian selvittämistä jatketaan huomioiden kustannusrakenne sekä ylläpito.
Seuran ensimmäinen peijaishirvi (uros 2+2) kaadettiin 23.10. Kaataja oli Vili Väyrynen. Seuran toisen hirven kaatoi Kari Rapo 25.10. Kaatajia muistettiin peijaisten yhteydessä Hirvi keittiössä- kirjalla.

Sodankylän Erämiehillä oli lupia alue Sodankylässä 51 joista käytettiin 48,5 ja Puistossa 10 joista käytettiin 8. Lisäksi kaadettiin yksi sairas hirvi, josta saatiin uusi lupa. 
Jäsenistö kuulostaa olevan tyytymätön muuttuneisiin pyyntiaikoihin.
AMPUMATOIMINTA:
- Ammunnanvalvojankortin omaavia jäseniämme on ollut mukana järjestämässä ja valvomassa hirvi- ja karhukoeammuntoja Sodankylän Rhy:n radalla. 
KENNELTOIMINTA:

Seuran päätapahtuma vuonna 2017 oli Tunturin Taikaa-koiranäyttely. 
Sodankylän Erämiehet ry ja Karvakuonot ry tekivät yhteistyösopimuksen koiranäyttelyn järjestämiseksi vuonna 2017 Luostolla. Erämiesten puolelta toimikuntaan nimettiin Jukka-Pekka Mikkola ja Pekka Kustula. Karvakuonoilta Marjo Harjula, Tarja Kallio, Jaana Seppänen ja Markku Kallio.
Tunturi taikaa -koiranäyttely järjestettiin 27.-28.5.2017. Talkoolaisia oli perjantaina n.30, lauantaina n. 100 ja sunnuntaina 80. Tapahtuma meni mainiosti. Talkooporukka teki paljon töitä. Tapahtuma oli todella hyvin onnistunut. Koiranäyttelyn tukiarpajaiset menivät hyvin. Arpoja oli myynnissä 1500, joista 69 jäi myymättä, myytyjä arpoja 1431. kpl. Myynti tulo oli 7155 € ja kulut 2512,43 €. Tulos 4642,57 €. Tulos on tilitetty Tunturin taikaa -näyttelytilille. 

Taloudellisesti näyttelyn tulos oli 13298,83 euroa. Se jaettiin Sodankylän Erämiehet ry:n ja Sodankylän Karvakuonojen kanssa tasan. Seuran tilille on maksettu 7946,75 €, josta vähennetään 1500€ alkupääomaa ja siitä muodostuu tulos 6446,75 €. 
Seuramme jäsenet tekivät merkittävän talkootyön näyttelyn onnistumiseksi. Talkoolaiset olivat erittäin sitoutuneista. KIITOS HEILLE KAIKILLE! 

Järjestimme Team-Sportia cup 1. osakilpailun 15.9.2017. Kisakeskuksena oli ravintola Ruska. Järjestelyt toimivat erinomaisesti. Kisaan osallistui 11 koiraa.
Useat seuramme jäsenet ovat toimineet maastotuomarin tehtävissä. Voimme myöskin todeta, että Sodankylässä on tällä hetkellä todella runsaslukuinen ja innokas hirvikoirien koe-harrastajajoukko, niin tuomareita kuin koiranohjaajia.

Ajokoiratoiminnan puolella kokeita ei saatu järjestettyä. 
- Seuramme ylituomarit: 

Ajokokeiden ylituomarit: Heikki Vihanta ja Kirsti Pätsi


Hirvenhaukkukokeiden ylituomarit: Jukka Törmänen ja Janne Heikkinen
- Vuoden koirat: 

Suurriistakoira:Karhunkaatajan Number One om Jukka-Pekka Mikkola
Lintukoira: Washaway Luxury Mignon om. Auli Näsi ja Esko Uusitalo
Ajavakoira: Perämeren Poju om. Heikki Vihanta

KOULUTUS JA NEUVONTA:
------
TIEDOTUS- JA YHTEISTOIMINTA
Seuran kotisivujen jäsensivuilla tapahtuvaa tiedottamista lisättiin laittamalla jäsenille nähtäville mm. johtokunnan pöytäkirjat. Keskustelupalstalle tuotiin hallituksen tilannekatsaukset. Kotisivujen päivittäminen on jäänyt vaiheeseen ja siitä on saatu palautetta. Kotisivut päivitetään vuonna 2018. 

Seuran jäsenten sähköpostiosoitteita on reilu 100. Heille on lähetty seuran tiedotteita. Toivomme, että kaikki jäsenet ilmoittaisivat oman sähköpostiosoitteensa sihteerille, jotta voisimme lähettää erilaisia ilmoituksia suoraan jäsenelle. Hirvipäällikkö on tiedottanut asioistaan hirviseurueiden vetäjille. 

Pystykorvajaosto on järjestänyt kahvitarjoilun Sodankylän riistanhoitoyhdistyksen kokoukseen 11.1.2017 ja Sodankylän hirviyhteisluvan kokoukseen 15.1.2017.

Osallistuimme Konekarhu Jokke -tilaisuuteen järjestelyapuna. Paikalla kävi 45 koiraa kokeilemassa karhunkesytystä.

Seuran hirvipeijaiset järjestettiin Selman pirtillä 25.11. Peijaisissa oli kaksi erillistä kattausta ja illalla tanssit. Orkesterina Toni Jaatisen Band. Samalla juhlistettiin 100-vuotta täyttävää Suomea. Tilaisuus oli onnistunut ja peijaisissa kävi n. 110 henkilöä.
Seuran mestaruuspilkki ja ystävyysottelu Ivalon Erämiesten kanssa oli 6.5.2017 Kelopahtaalla. Samalla oli myös yleiset pilkkikilpailut. Osallistujia oli n. 50 henkilöä.
Järjestettiin Poston Erän ja Erälaukun kanssa yhteistyössä Elmo-cup hirvenhaukkukokeet.
Yrittäjäilta 12.8.2017 ei onnistunut. Ilmoitus oli Sompiossa, mutta yhtään yrittäjää ei tullut. Tilaisuuden tarkoituksena oli tarjota yrittäjille tietoisku seurastamme ja järjestää heille luontotapahtuma.
MUUTA TOIMINTAA
Seuran ulkoilupäivä pidettiin 23.4.2017. Paikalla n. 30 henkilöä. Ohjelmassa oli pilkkimistä, etäisyydenarviointia, frisbeekiekkojen heittoa, makkaranpaistoa ja kahvittelua. 
Erityisesti koiranäyttely- ja kämppätalkoolaisten kritiikkipalaveri pidettiin 12.8.2017. Paikalla oli 16 henkilöä. Ohjelmassa oli mm. ruokailua ja saunomista. 

Hallitus kiittää kaikkia seuran jäseniä toiminnallisesta vuodeta 2017!

Hallitus
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